



中国短道速滑队夺得混合团体接力冠军 为中国代表团拿下首枚金牌

“冰上尖刀”勇夺首金

孙春兰代表党中央、国务院向北京冬奥会中国体育代表团获得首金致贺电

中国体育代表团：

欣闻我国运动员曲春雨、范可新、张雨婷、武大靖、任子威在北京冬奥会短道速滑混合团体2000米接力赛中不畏强手、勇夺桂冠，获得中

国体育健儿参加本届冬奥会的首枚金牌，为祖国和人民赢得了荣誉。我代表党中央、国务院向获奖运动员及中国体育代表团表示热烈祝贺！

希望中国体育代表团认真贯彻

习近平总书记“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”的要求，以“使命在肩、奋斗有我”的责任担当，弘扬中华体育精神和奥林匹克精神，努力取得精神文明和运动成绩双丰收。

收，为祖国和人民赢得更大荣誉！

孙春兰

2022年2月6日

(新华社北京2月6日电)



0.016秒！武大靖以一个刀尖的微弱优势率先冲线，随后振臂高呼。

5日晚，北京冬奥会短道速滑项目在首都体育馆开赛。中国队接连遭遇苦战，终涉险夺得混合团体接力冠军，在北京冬奥会开幕后的第一个比赛日为中国代表团拼下首枚金牌。

开局顺利

短道速滑混合团体接力是北京冬奥会新增项目，也是中国代表团的第一个冲金点。在本赛季4站世界杯分站赛中，中国队在该项目上发挥稳定，夺得2金1银1铜，总积分排名第一，具备主场争金的实力。此外，在之前的5届冬奥会上，有着“冰上尖刀”美誉的中国短道队曾4次为代表团夺得首金。因此，昨晚的首都体育馆短道赛场成了万众瞩目的焦点，人们都在期盼着中国代表团首金在这里诞生。

中国队在1/4决赛即首轮角逐中以较大优势获得小组第一，顺利晋级半决赛。世界纪录保持者、中国队争金的主要对手韩国队则因失误摔倒，惨遭淘汰。

遭遇波折

中国队顺利晋级半决赛后，意外却不如愿而至。

在半决赛中，中国队做出阵容调整，用首次参加冬奥会的小将张雨婷换下冬奥会“三朝元老”范可新。起跑阶段，曲春雨在与对手的激烈对抗中没能占得先机，滑在第二位。比赛还剩

12圈时，中国队又落到第三位。尽管此后中国队一度反超至第二位，但很快又被对手超越，最终以第三名完赛。

如果按照这个排名，中国队将无缘最终的金牌争夺战。就在大家纷纷为中国队惋惜的时候，首都体育馆的现场广播开始一遍遍重复，请大家耐心等待裁判的判罚结果。

现场一片安静，大家的目光都投向场边的裁判。全场观众神经紧绷了约10分钟后，现场裁判经过录像回放审议，判定美国队和俄罗斯奥委会队犯规，两队双双被取消成绩。中国队以小组第二名的身份晋级A组决赛，将与加拿大队、意大利队和匈牙利队争夺冠军。

惊险取胜

中国队在决赛中再次换上范可新，另外3名队员依旧是曲春雨、武大靖和任子威。第一次发令枪响后，中国队一马当先，但比赛因有队员在出发阶段犯规被中止。比赛重新开始后，外道起跑的范可新没能占据有利位置，滑在第三位。

不过，在比赛还剩14圈时，中国队利用流畅的交接配合反超至第一位。比赛还剩6圈时，匈牙利队和加拿大队发生碰撞摔倒，中国队领先优势愈发明显。尽管意大利选手在冲刺阶段奋力追赶，但武大靖还是以微弱的领先优势率先冲线。

最终，中国队以2分37秒348的成绩夺得冠军，意大利队以0.016秒

之差获得亚军，匈牙利队获得季军。

中国队夺冠后，首体瞬间成了欢乐的海洋。作为替补的张雨婷也冲进场内，5名中国队员手擎五星红旗绕场庆祝。他们向观众致意，并和场边教练组的工作人员拥抱，分享夺冠的喜悦。他们每到一处，观众都会爆发出雷鸣般的掌声和“加油”声。

在为获奖队伍颁发纪念品前夕，数十名中国短道速滑队的队员和教练组工作人员在场边集结，与观众挥手互动，一遍遍齐声高呼“中国必胜！”

现场

夺冠不易 老将洒泪

当混合接力的金牌终于拿到手的那一刻，中国短道速滑队的几名队员纷纷振臂庆祝。但是狂喜过后，他们哭了。尤其是老将武大靖和范可新，这枚金牌对于他们来说确实来之不易。

这是范可新第三次参加冬奥会，却是她获得的第一枚冬奥会金牌。

索契冬奥会前，年少成名的范可新连续夺得世锦赛、世界杯分站赛的500米冠军，状态处于巅峰。但遗憾的是，在索契冬奥会短道速滑女子500米半决赛中，范可新意外摔倒，无缘决赛。那届冬奥会，她在自己并不擅长的1000米项目中拿到了一枚银牌。

4年前的平昌冬奥会，范可新作为中国短道速滑女队的领军人物出战，但在500米和3000米接力中都出现了重大失误。直到很久以后，范可新都坦言

自己根本不敢谈平昌冬奥会……

范可新已经28岁，不出意外，北京冬奥会是她最后圆梦的机会。这次，她真的想赢。

5日晚，她也终于做到了。

异口同声 感谢团队

中国短道速滑队为中国代表团拿下冬奥会首金。在赛后采访中，队员们说得最多的就是“相信团队，感谢团队！”曲春雨说，接力不是一个人的事情，需要靠整个团队的共同努力。武大靖也透露，在滑最后一棒时，是队友一直在身边呐喊着给他加油鼓劲。

第一次参加冬奥会的张雨婷显得十分激动，她说：“感谢团队里的哥哥姐姐，我们短道队所有人都是永不言败，不到最后一刻绝不放弃。”

在半决赛中，中国队的成绩原本排小组第三，经过现场裁判的审议，判定第二名完赛的美国队和俄罗斯奥委会队犯规，两队双双被取消成绩，中国队以小组第二名的身份晋级A组决赛，最终拿下冠军。对此，范可新表示，比赛过程确实很艰难，短道速滑赛场瞬息万变，但这也正是这项比赛的魅力，“判罚结果没有公布的时候我也依然相信队友、相信团队，赛场上变化很多，我们能做的就是努力做好自己，应对任何意外。”

对于比赛过程中的波折，任子威则显得十分平静，他说：“经历了4年艰苦的训练，我们每个人的心态都更加成熟、更加稳定了。挑战才刚刚开始，接下来会打好每一场比赛！”

(据新华网)

中国红创造金色历史

21时37分，首都体育馆内爆发出现震耳欲聋的欢呼声，一抹中国红划过白色冰面，冬奥会历史上首个短道速滑混合接力冠军诞生。

2月5日，北京冬奥会开幕后的首个比赛日。20时32分，首都体育馆数千名观众，鸦雀无声，静静等待短道速滑混合接力在冬奥会上的首秀。

首先进行的是四分之一决赛，中国队范可新、曲春雨、任子威、武大靖踏上冰面。赛场内，观众们报以期待的眼神。

这个在北京冬奥会上首设的项目，在不久前结束的四站世界杯上，留下了深深的中国印记。两金一银一铜，中国队收获满满，其中第一枚金牌就是在首站北京站世界杯中获得，地点就是首都体育馆。

发令枪响，首棒范可新位列第一。

意大利队和韩国队作为同组强队，似乎很难干扰中国队的节奏，曲

春雨、任子威、武大靖相继接棒，中国队的领先地位没有丝毫变化。

比赛还剩7圈，范可新再次接棒后被意大利队暂时超越，位列第二，仅仅十几秒后，接棒的曲春雨便反超再次领滑。

此时比赛已经没有了悬念，最后两棒的任子威、武大靖没有给身后的对手任何机会，以较大的领先优势率先冲线，进入半决赛。此时，大屏幕上第一次出现混合团体接力的冬奥会纪录。

半决赛，中国队的晋级道路可谓曲折。比赛开始没多久，首棒的曲春雨便被反超位列第二。比赛还剩14圈时，替换范可新出场的张雨婷在交接棒时受到阻碍，中国队未能顺利交接。但此后的中国队队员继续努力滑行，最终第三个冲过终点线。

发令枪再响！范可新出发位列第三，曲春雨接棒后追至第二，任子威接棒后再追至第一。伴随着每一次超越，

全场观众发出喝彩声！

比赛还剩最后10圈，范可新将差距拉大，此时加拿大队和匈牙利队的队员摔倒，场上只剩下意大利队和中国队。

任子威起速，中国队遥遥领先，武大靖最后一棒！意大利队奋起直追，最后时刻，两队几乎一起冲线。

武大靖振臂高呼，金善台与队员相拥庆祝，中国队员击掌、拥抱！大家举起五星红旗，绕场一周。

此刻的意大利队队员也在举着国旗，并等待最终的比赛成绩。

中国队：2分37秒348。意大利队：2分37秒364。大屏幕打出最终排名，早已站起来的场内观众，挥舞着手中的国旗，再次欢呼呐喊！

在赛后颁发纪念品仪式上，武大靖、任子威、范可新、曲春雨、张雨婷向观众致意，中国体育代表团在本届冬奥会上的首金，就此诞生。

(新华社北京2月5日电)



一滑定乾坤

苏翊鸣头名晋级北京冬奥会单板滑雪男子坡障决赛

新华社河北崇礼2月6日电

凭借资格赛第一滑的压倒性表现，中国小将苏翊鸣再度创造历史，他在6日于崇礼云顶滑雪公园进行的北京冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧资格赛中位列第一晋级7日的决赛，成为首个晋级冬奥会单板滑雪决赛的中国运动员。

资格赛选手共进行两次滑行，取两轮当中最佳成绩前12名晋级决赛。30名选手中共有8名“00后”选手，包括2000年出生的平昌冬奥会冠军雷德蒙·杰拉德，2004年出生的苏翊鸣则是30名选手中最年轻的。

本次赛道特意打造了“雪长城”造型，城墙与屋檐颇有古意。相比刚结束不久的女子比赛，男滑手们在道具区完成了更多技巧表现，甚至不乏U型场地技巧动作。苏翊鸣在首轮倒数第三位出场，他在道具区空翻下屋檐，随后流畅地进入跳台区，惊艳完成1440接1620接1260接1620的高难度动作组合。现场气氛被点燃，苏翊鸣也向观众比心。

短暂等待过后，裁判给出86.80分的高分，苏翊鸣也成为全场第一个突破80分大关的滑手。得知分数之后，苏翊鸣也在感叹“我的天”。尽管比赛还有一轮，这已经是一个足以确保他拿到决赛资格。

北京冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧决赛将于7日中午12时开赛，在此之后，苏翊鸣还将转战北京，亮相14日开始的单板滑雪男子大跳台资格赛。

“一墩难求”

发言人回应：会源源不断供货，也别忘了雪容融哦



2月6日拍摄的在颁发纪念品仪式上的冰墩墩。

新华社北京2月6日电 北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”近日引爆购买潮，导致“一墩难求”。北京冬奥组委回应说，已和各生产企业进行了沟通，采取积极措施推进产品生产，将会有产品源源不断地供应到市场，同时也提示大家，“不要忘记（北京冬残奥会吉祥物）雪容融哦。”

北京冬奥组委市场开发部部长朴学东介绍说，由于需求的集中爆发，加上各工厂的工人师傅还在春节期间，目前出现了部分产品，特别是冰墩墩特许商品暂时不容易买到的情况。

北京冬奥组委市场开发部高度重视，已和各生产企业进行了沟通，待工厂开工后，采取积极措施推进产品生产，将会有产品源源不断地供应到市场。

朴学东说，天猫奥林匹克官方旗舰店，每天均会有部分冰墩墩产品上架销售，同时，还会预售部分款式的冰墩墩产品，并将推出春节纪念款冰墩墩，很快会在天猫旗舰店进行预售，欢迎大家选购。

“北京2022官方特许商品零售店，将采取限购措施，以便让更多人近期能够买到吉祥物特许商品。”朴学东说，“北京冬奥组委已经推出16个大类、5000余款特许商品，这些特许商品同样值得广大消费者关注。同时，北京冬奥组委的特许商品，将至少持续销售到今年6月底，可以满足广大消费者的需要。”

赵卫东说，对于“一墩难求”